

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

# 每一个走失被拐儿童的笑脸,都是一个家庭无法述说的伤痛 宝贝早日回家,是我们大家的心愿

## 河南第三届寻亲大会暨防拐宣传大型公益活动举行 发布郑州宣言,倡议将5月29日设为“预防儿童走失日”



郑州东站内西广场一处空地摆满了寻亲照片及材料

5月29日上午,端午节前夕,在郑州东站内西广场上,河南第三届寻亲大会暨郑州志愿者防拐宣传大型公益活动在这里进行。来自全国各地的75个寻子家庭、136名家长参加了活动,他们印制了1000多个走失孩子宣传信息,不仅寻找亲人,还和郑州的志愿者一起,宣传防拐和预防儿童走失。

郑报融媒记者 张翼飞  
通讯员 连祥工 文/图



一名寻亲的家长

### 帮助寻找走失被拐儿童,我们一直在行动

被拐卖的儿童就像那天上的星星一样,散落在天南海北,他们的父母历尽艰辛地走在寻子之路上,一找就是几年、几十年,甚至至死还找不到孩子。打击拐卖儿童犯罪,预防儿童走失、被拐是全社会的责任,加强防拐宣传也是民间公益组织长期坚持开展的一项社会工作。

2015年4月26日,在郑州的标志性建筑——二七塔下的塔南广场,河南寻子联盟联合金水区红十字会党员助残志愿者服务队等多家爱心公益组织发起“河南首届寻亲大会”,省会多家媒体报道,引起全国范围的关注。

2016年3月24日至25日,河南寻子联盟等爱心团体,在周口市鹿邑县联合举办“河南省第二届寻亲防拐大会”,也收到良好效果。

今年端午假期,金水区红十字孝慈志愿者服务队队长张菊、金水区红十字党员助残志愿者服务队队长连祥工、金

水区红十字人道传播骑行队队长邵喜福、金水区雨之露社会工作服务中心理事长徐强等红十字志愿者,率领各自团队成员,在郑州火车站西广场上,和寻亲家庭一起,发布寻子信息,也宣传儿童防拐意识。

现场铺开的一张张图片,都是一个家庭无法述说的伤痛。“孩子你在哪里?孩子我们爱你。孩子我想再抱抱你……”每一个述说都扣人心弦,每一个丢失孩子稚气的脸都催人泪下。

这些丢失孩子的父母,无论遇到多少困难,遭遇多少坎坷,都一直在寻找自己的宝贝,从不放弃。深受失子之痛的他们,许多也成为宣传预防儿童走失的志愿者。

志愿者们顶着30多摄氏度的高温,放弃来之不易的假期,只为让全社会更加重视儿童的安全问题,给走失儿童的家庭多一些希望。

### 郑州宣言呼吁全社会 关注被拐儿童和失孤家庭

当日中午,活动结束后,河南寻子联盟和参加活动的郑州志愿者团队,共同发布了《2017预防儿童走失郑州宣言》:

当孩子成为商品,罪恶的交易扼杀了如花般的童年;当孩子成为商品,幸福的家庭笼罩着无尽的阴霾。拐卖儿童犯罪是一项超越谋杀的罪恶,遏制这种罪恶,是所有家庭福祉所在,是国家安宁所需。保护儿童,是我们全社会的责任。我们来自祖国各地,各行各业,我们都是防拐志愿者,为了走失或被拐的“宝贝”早日回到父母身边,为了失去孩子的父母早日找到流落在天涯海角的“宝贝”。

我们民间防拐志愿者积极参与公安干警打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动;我们竭力将今天发布的被拐孩子信息转发朋友圈,给寻子家长最大的希望。

如果您在大街上发现流浪、走失、乞讨或卖艺的儿童,请及时拍照转发朋友圈,并与当地救助站联系,实施救助,给寻亲家长以希望。

积极走访调查搜集身边被拐卖儿童信息。

宣传买、卖儿童同罪,倡议尽早建立拐卖儿童干预系统。

倡议将DNA信息输入第三代身份证数据库。

我们倡议将5月29日设立为“预防儿童走失日”,呼吁全社会关注被拐儿童和失孤家庭!让悲剧不再发生在下一个家庭,提高全民防拐意识,让失散的亲人能够早日和家人团聚,让原本属于他们的幸福生活永远延续下去!

### “童心童愿”爱心筹点亮 一张张孩子的笑脸

1~7号“微心愿”六一前都能实现

本报讯 5月18日,郑州慈善总会联合本报发起点亮“童心童愿”爱心筹六一公益项目,孩子们的“微心愿”得到社会各界的响应和支持。随着六一儿童节的临近,孩子们的“微心愿”已全部有人认领,有的已经提前实现。

#### “微心愿”六一前都能实现

今天上午,市残疾儿童康复中心的60名孩子将前往海洋馆游玩,实现1号微心愿。

5月27日上午,郑州晚报、郑州慈善总会带着社会各界的爱心,给2号微心愿的3名脑瘫儿童送去毛绒玩具、会讲故事的漂亮娃娃。同日上午,河南龙祥通讯器材有限公司派人到郑州儿童福利院看望了7号微心愿的许愿者:12岁的郑时和9岁的郑才鑫,表示他们会全力帮两个孤儿实现要运动轮椅和学会游泳的愿望。

河南省体育彩票管理中心郑州东区分中心认领了6号微心愿:省人民医院13个白血病患者想要的13套遥控玩具,和3号微心愿郑州康达能力训练中心5个自闭症儿童想要的5部学习机,将在今天举行捐赠仪式。

郑州市美年健康管理有限公司认领了4号微心愿:6个留守儿童想要的书包、图书、运动鞋等,和5号微心愿:2个山区贫困学生想要的文体用品。

#### “爱心筹”继续关爱困境儿童

本次点亮“童心童愿”爱心筹活动将暂告一段落,但“爱心筹”公益项目平台一直都在运行,今后想给困境儿童献爱心都可以借助这个渠道。

### 爱心筹活动 参与途径

1.APP客户端:可打开郑州晚报-身边客户端,点击导航栏“公益”即可进入公益频道,查找到该公益项目。

2.WAP站:在浏览器中输入cs.zzwb.cn可以进入公益频道。

3.微信:可以在郑州晚报和慈善总会的公众号里边嵌入平台访问地址,点击导航栏进入公益频道。

4.拨打郑州晚报新闻热线96678。

郑报融媒记者 裴蕾 张翼飞